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Косовска Митровица -- У Митровачком двору, у Косовској Митровици одржан је састанак
представника Срба са Косова. Представљен и грб Заједнице српских општина.

  

  

Састанак је отворио председавајући скупштине општине северна Косовска Митровица
Дејан Гурешић, који је рекао да је седница сазвана по хитном поступку због ситуације.
Он је у име свих одборника десет скупштина најоштрије осудио вандалски акт
непримерене силе над Србима и њиховим политичким представницима, као и
киднаповање Марка Ђурића.Седници је присуствовало 120 одборника, а на бини је
постављен лого Заједнице српских општина.
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У Митровачком двору одржан је састанак представника општина са српском већином на
Косову и Метохији.

  

Усвојена су три закључка: (1) Ако Приштина не буде спремна да у наредне три
недеље ради на формирању ЗСО, српске општине ће саме почети са формирањем
Заједнице, (2) захтева се да се налогодавци и извршиоци терора над грађанима
најхитније процесуирају и казне, а да министар и директор полиције поднесу
оставке, (3) позивају се међународни представници, Кфор и Еулекс да појачају
будност и делују превентивно у случају напада на српски народ.

  

14.22 – Одборници су усвојили закључке седнице.

  

14.20 – Председавајући изнео закључке седнице: (1) Ако Приштина не буде спремна да у
наредне три недеље ради на формирању ЗСО, српске општине ће саме почети са
формирањем Заједнице, (2) захтева се да се налогодавци и извршиоци терора над
грађанима најхитније процесуирају и казне, а да министар и директор полиције поднесу
оставке, (3) позивају се међународни представници, Кфор и Еулекс да појачају будност и
делују превентивно у случају напада на српски народ.

  

13.40 – Председник Српске листе и градоначелник Северне Митровице Горан Ракић је
замолио Србе да не приступају војсци Косова. Не дозволите да будете њихови јањичари,
рекао је Ракић, након чијег обраћања је одређена 15-минутна пауза.

  

13.00 – Игор Симић из Српске листе рекао је да су од председника Вучића добили
подршку, али и да доносе поруку председника да Србија неће немо гледати ако се
понови оно од пре два дана. "Бићемо снажна опозиција свим предлозима косовске владе
јер она не ради у интересима Срба", рекао је Симић.

  

12.55 – Ако Запад и Приштина не желе да формирају ЗСО, имамо легитимно право да
узмемо судбину у своје руке, формирамо ЗСО и сами одлучујемо о нашим животима, а
овде су угрожени и животи наше деце, поручио је на почетку скупа министар у косовској
влади Иван Тодосијевић.
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12.50 – Састанак у Митровачком двору почео осудом инцидената који су се догодили у
понедељак. Две су тачке дневног реда: политичко-безбедносна ситуација и извештај
Горана Ракића након састанка са председником Вучићем.

  

  

Представници Срба на седници одборника у Косовској Митровици поручили су - уколико
Приштина не започне процес формирања ЗСО до 20. априла, они ће то урадити. Српски
посланици су опозиција у Скупштини Косова, коалиција више не постоји, каже
председник Српске листе Горан Ракић. План је био окупација севера, Вучићев позив
зауставио све, додао је.

  

Представници Срба осудили су дешавања у понедељак и, како су рекли, киднаповање
директора Канцеларије за КиМ Марка Ђурића.

  

Горан Ракић је рекао да је Српска листа ушла у косовску Владу да Србима буде боље,
верујући да ће заштити Србе, да раде са Албанцима и да се боре за будућност свих, али
да ниједан амандман није усвојен, а да су, с друге стране, хапшени невини људи, док је
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кулминација свега био напад на голоруки народ.

  

"Српска листа не види ниједан разлог да даље учествује у раду Владе, и српски
посланици су опозиција у Скупштини Косова, коалиција више не постоји", навео је.

  

Уколико Приштина не покрене процес ЗСО, 20. априла формираћемо ЗСО са
организацијом и надлежношћу који је прописао Бриселски споразум 2013, навео је
Ракић. Позвао је комшије Албанце - "не наседајте на провокације, заједно ћемо се борити
за мир".

  

Подсетио је да је Вучић рекао да Србија неће ћутати и дозволити нову Олују или
Бљесак. Један од разлога због којих је агресија заустављена је позив Александра
Вучића, навео је Ракић. Каже да је план био окупација севера и држање Ђурића 30 дана
у притвору, али да је то спречио управо један позив Вучића. Повао је Унмик, Кфор и ЕУ
да заштите српски народ, јер је то њихова обавеза. Позвао је младе да не улазе у војску
Косова, јер је њој циљ да удари брата на брата. "Не пристајте да будете њихови
јаничари".

  

Министар за повратак Далибор Јевтић је рекао да све оно што се десило у понедељак
није само кап која је прелила чашу незадовољства односом према српској заједници, већ
је кап која је послала поруку - да је време, као никада пре, да сви Срби, без обзира на
политичке различитости, јединствено крену у заједничку борбу за циљ да Срба на КиМ
буде више.

  

Захвалио се на недвосмисленој подршци коју су добили од председника Александра
Вучића у уторак. Питао је политичаре који су ових дана имали, како је рекао,
непристојне коментаре о целом случају - да ли знате како ми живимо овде. Тражићемо
одговорност, на свакој седници Скупштине, а ја ћу колико сутра, отићи на седницу Владе
Косова и рећи им све у очи, и тражићу одговорност од њих и од међународне заједнице,
навео је Јевтић.

  

Сународницима је поручио да остану мирни. "Не бојте се, јер колико год да нас нападају,
ми ћемо бити јачи".
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Петар Петковић, заменик директора Канцеларије за КиМ, који је присуствовао седници,
казао је да постоје тренуци кад за узмицање простора нема. "Председник Србије
Александар Вучић и Влада Србије подржали су одлуку Српске листе да напусти
привремене институције у Приштини, и да започне са процесом формирања ЗСО", додао
је.

  

У вашој одлуци нема ништа једнострано, једнострано је то што нема никаквих потеза да
се ЗСО формира већ пет година, поручио је одборницима. Приштина већ дуго покушава
да понизи српски народ на КиМ, покушава да понизи Србију, казао је и у прилог томе
навео ниједан прихваћен амандман "Српске листе", то да хапсе, како је истакао,
недужне људе (Србе), па и последњи инцидент у понедељак.

  

Иван Тодосијевић, министар за локалну самоуправу, је рекао да је пет година од како се
Бриселски споразум не спроводи, од када траже да се формира ЗСО, која је
општеприхваћена међународна обавеза, а коју, како је рекао, ни Запад ни Приштина, не
желе да је формирају. У том случају, ако не желе да је формирају, ми имамо легитимно
право да је сами оснујемо и одлучујемо о нашим животима, навео је. Истакао је да ЗСО
служи само за то да се уцењује Београд.

  

"Неки поручују да ће да нас хапсе, ја им поручујем - хапсите нас све", рекао је
Тодосијевић, осврћући се на изјаву министра инфраструктуре Косова Паља Љекаја који
је раније данас упозорио је да би чланови Српске листе могли бити ухапшени ако
једнострано буду основали ЗСО.

  

Игор Симић, посланик "Српске листе" у Приштини, рекао је да су до сада послали 84
амандмана да унапреде положај Срба. "Одговор је био да ниједан није прихваћен".

  

"Први пут у Београду имамо највећег савезника, и први пут председник Републике жели
да саслуша шта ми кажемо, а не шта он има да каже нама, рекао је Симић. Он истиче да
ниједан пропис неће бити прекршен тиме што ће, ако Приштина до 20. априла не
формира, они основати ЗСО. Влада Косова не ради у интересу Срба са Косова",
нагласио је Симић.
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"Ми дадосмо све, а не добисмо ништа"

  

Градоначелник Звечана је рекао да су грађани тог места јако узнемирени и забринути за
своју децу.

  

Срђан Поповић, градоначелник Грачанице, каже да Заједница није претња, већ "наша
потреба". "Ми тим механизмом желимо само да заштитимо себе, нашу децу и нашу
будућност", рекао је и додао да они који су све оно урадили пре два дана треба да их
разумеју.

  

Градоначелник Ранилуга је рекао да има поруку из Косовског поморавља - да их ништа
неће поколебати у демократској борби за један нормалан живот, мир и суживот.

  

Драгиша Миловић, одборник из Звечана, каже да их је сила притисла и велика невоља.
"Ако је нешто добро у овој ситуацији, то је да се ово насиље, покушај понижавања Србије
и њихових представника, покушај да се заузме север, добро је што смо се овде окупили и
збили редове, као што смо и некада радили... Дошао сам да подржим да се ЗСО
формира што пре, у складу са оним што је договорено у Бриселу... Гледали смо сви
заједно, како се једна по једна институција Србије овде гаси, а од заједнице... Од ње
нема ништа", навео је.

  

Нико овде није поменуо ни насиље ни оружје, истакао је Миловић. Пет година
партиципирају наши представници у власти и не треба, како је рекао (Горан) Ракић, да
буду икебане, и подржавам излазак из Владе Косова, додао је.
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  Не смемо више наше институције да гасимо - остали су нам само просвета и здравство - ада заузврат не добијамо ништа, каже Миловић. "Ми дадосмо све, а не добисмо ништа.Мора се стати! Мора постојати нека црвена линија испод које се неће ићи", навео је.  Ми овде једни другима нисмо непријатељи, видели смо пре два дана ко су намнепријатељи, ко нам не мисли добро, рекао је Миловић који је истакао да су тукли иминистре, и да то јасно показује све. Додао је да, нажалост, ту није Оливер Ивановићкоји би им, како је истакао, својим искуством помогао да постигну циљеве, а то јеопстанак.  Ксенија Божовић, из ГИ "Србија, демократија, правда", рекла је да је и Оливер Ивановићиз затвора апеловао да се ЗСО формира, причао о том пројекту и писао из затвора отоме. Истакла је да су и раније из те иницијативе апеловали да се спроведе проценабезбедносне ситуације, али да тај њихов предлог није прошао. Каже да су грађанизабринути после убиства Ивановића и дешавања у понедељак. Истиче да је ГИ СДП заформирање ЗСО.  Седници присуствује 120 од укупно 150 одборника.  Такође, како јавља репортер б92.нет испред дома Митровачког двора постављени сузвучници како би и Срби, окупљени испред тог здања, могли да чују шта ће на скупу битиречено.   У Косовској Митровици данас ће бити одржана заједничка седница одборника десетопштина са српском већином на Косову и Метохији.  На данашњем састанку у просторијама "Митровачког двора", у који је у понедељакупала специјална јединица косовске полиције РОСУ, обратиће се најпре помоћникдиректора Канцеларије за КиМ Петар Петковић.   На захтев председника Српске листе Горана Ракић састанак ће симболично почети у12.44 сати, у складу са Резолуцијом УН 12 44, и имаће само једну тачку дневног реда -политичко-безбедносну ситуацију на северу Косова и Метохије.  Српска листа најавила је јуче у Београду да напушта косовске институције, а уједно јенајављено и да ће српске општине формирати 20. априла Заједницу српских општина, напетогодишњицу од потписивања Бриселског споразума.  Симић: Приштина нема разлога да нас хапси, ЗСО по закону  Посланик Српске листе у косовском парламенту Игор Симић рекао је да ће одборницидесет општина са српском већином на Косову и Метохији и представници општина укојима они не чине већину, али имају одборнике, на данашњој заједничкој седници уКосовској Митровици анализирати све што се дешавало у претходна два дана, као иизвештај са консултација у Београду са председником Александром Вучићем.  Говорећи за Пинк о претњама које стижу из Приштине да ће, уколико се формира ЗСО,почети хапшења представника Српске листе Симић је рекао да ће међународнипредставници морати да реагују јер је недопустиво да се прети легалним и легитимнимпредставницима Срба.  "ЗСО формирамо у складу са Бриселским споразумом који према косовскиминституцијама представља међународни правни акт који је усвојила Скупштина Косова ито квалификованом већином, а на основу Устава Косова што значи да тај акт има већуправну снагу чак и од Устава Косова. На основу чега ће хапсити било кога? Зато штопоступа у складу са законима", упитао је Симић.  На питање да ли ми можемо самостално да формирамо ЗСО он је рекао да је тоапсолутно изнуђен потез српских представника који је апсолутно у сагласности сажељама српског народа на КиМ.  "Ми смо то јуче и пренели председнику Вучићу у коме у последњих пет година имамосаговорника коме можемо да кажемо наш став и да за то добијемо подршку, а то је оношто значи српском народу на КиМ, као и српским представницима који ће учествовати наданашњој седници", рекао је Симић.  Рикало: Циљ је био да нас понизе  Министар у косовској влади Ненад Рикало, који је повређен током бруталног упадакосовских специјалаца, сматра да је циљ те акције био да понизе Србе.  Њега су, каже, ударали, иако се јасно представио и показао легитимацију.  "У тренутку када смо сви били у сали и када смо добили информацију да су РОСУјединице испред сале, ја сам кренуо испред, надајући се да ће ме они препознати и да ћусвојим ауторитетом смирити ситуацију", изјавио је Рикало за РТС.  Како је казао, када је стигао на улаз, већ су биле испаљене шок-бомбе и бибер-спреј иније више било могућности да се ситуација смири.  "Они су ушли унутра, маса људи је почела да бежи. Ја сам се представио да самминистар. Полицајац ми је наредио да клекнем. Прво ме је ударио руком позади, следећиударац сам добио кундаком у леђа. И онда сам пао на земљу и онда су почели да мешутирају. Мислим да сам се јасно представио и показао легитимацију, али то није ништапомогло", рекао је Рикало.  Истиче да је добио највише удараца у груди, на местима где су ребра, јетра и панкреас.  Рикало се и даље налази на интензивној нези због задобијених повреда, али каже дањегов опоравак иде набоље.  У Косовској Митровици протекла мирна ноћ  У Косовској Митровици протекла је мирна ноћ.  Живот грађана вратио се потпуно у нормално стање после хапшења директораКанцеларије за Косово и Метохију Марка Ђурића.  У граду није видљиво никакво појачано присуство полиције, а грађани су се још од јучевратили својим редовним активностима.  (Танјуг)  
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